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            Bankovní účet

            Tato ukázka poskytuje základní informace o bankovním účtu. Objevuje se zde termín majitel a disponenti. Dále jsou vyjmenovány běžné operace v bankovním účtu: že je možné peníze vkládat, vybírat, provádět transakce a kontrolovat zůstatek. Každý majitel i disponent účtu obdrží platební kartu.
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            Dlouhodobý finanční plán

            Dlouhodobý finanční plán by neměl počítat jen s předpokládanými příjmy a výdaji, ale měl by také zohledňovat životní styl, hodnoty, priority a dosažené vzdělání jednotlivce.

            
                
            

        

    



    







    
        
            
            

            
                
                    PL
                

            


            
                
                
            
        

        
            01:42

            Finanční plán

             V ukázce se dozvíme, k čemu je užitečný finanční plán. Každý má v životě nějaký cíl/sen a k jeho splnění potřebuje peníze. Vytvoří si tedy finanční plán a zanese do něj předpokládané příjmy a výdaje na svůj cíl. Prostřednictvím plánu zjistí, jestli je dosažení cíle reálné.
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            Investice a jejich rizikovost

            Upozornění na riziko investic. Při investování je nutné se zamyslet nad možnou ztrátou investovaných prostředků. Například akcie patří mezi cenné papíry, jejichž hodnota může často kolísat, proto jsou velmi rizikové. U investování je důležité mít znalosti oboru, ve kterém chcete investovat. Můžete si také najmout investičního poradce.
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            Investice a jejich druhy

            Ukázka popisuje rozdělení investic na investice finanční a investice do reálných aktiv. Finanční investice zahrnují dluhopisy, akcie, termínované vklady aj. Naopak do reálných aktiv se řadí například drahé kovy, umělecké předměty či nemovitosti.
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            Investiční trojúhelník

            Ukázka vysvětluje, jak funguje takzvaný investiční trojúhelník: tedy výnos, riziko a likvidita. Zároveň popisuje vliv různých faktorů a v jakých případech se investice nemusí vyplatit.
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            Znehodnocení peněz

            Vysvětlení, jak inflace znehodnocuje peníze i jak se s ní lze vypořádat prostřednictvím investic. Mírná inflace je pro ekonomiku užitečná, naopak hyperinflace znamená rozpad celého peněžního systému.
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            Dluhy a osobní bankrot

            Krátké přiblížení problematiky dluhů, dluhové spirály i možného řešení. Tím může být například konsolidace půjček nebo osobní bankrot.
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            Osobní bankrot

            Charakteristika pojmu osobní bankrot. Vysvětlení cesty od dluhů a bankrotu až k oddlužení. Jaké podmínky je pro oddlužení potřeba splnit?
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            Konsolidace úvěru

            Vysvětlení pojmu konsolidace úvěru, tedy sloučení všech půjček do jedné. Ukázka uvádí, jaké jsou podmínky pro konsolidaci, a vysvětluje, k čemu slouží splátkový kalendář. Popis pojmu platební morálka.
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            Dluhová spirála

            Co se stane, když není člověk schopen splácet své dluhy? Vysvětlení pojmu dluhové spirály a věčných půjček, které člověka do této pasti přivedou, včetně nástupu exekuce a exekutora.
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            Vlastnictví

            Vysvětlení pojmu vlastnictví. Objasnění některých druhů vlastnictví (duševní a fyzické, osobní nebo společné) i toho, kdo všechno může být vlastníkem (osoba, stát, město, firma) a jak se vlastníkem stát.
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            Druhy měn

            Vysvětlení, proč se v různých státech platí různými penězi a proč má každý stát svou vlastní měnu. Popisuje rozdíly mezi měnami a přináší informace o směnných kurzech.
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            Padělání peněz

            Varování před paděláním peněz a padělky na trhu. Informace o tom, že bankovky smí tisknout jen ČNB neboli Česká národní banka, jejíž peníze mají speciální ochranné znaky.
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            Vývoj peněz

            Historie vývoje peněz. Pořad začíná u směnného obchodu, kdy si lidé mezi sebou vyměňovali zboží a služby. Pokračuje vznikem platidel až po mince a bankovky. Na závěr popisuje moderní platební systémy – platební kartu nebo platbu přes internet.
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            Debetní a kreditní karta

            Vysvětlení rozdílu mezi debetní a kreditní kartou. Debetní karta slouží k platbám z vlastního účtu, kreditní karta slouží jako úvěr, kdy si peníze půjčujeme od banky.
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            Banka

            Vysvětlení pojmu banka. Jedná se o instituci, která poskytuje peněžní služby. Mezi služby patří například vedení osobního bankovního účtu. Dále se děti dozvědí o pojištění vkladů na účtech.
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            Výdaje

            Pasáž o výdajích. Vysvětlení rozdílu mezi očekávanými a neočekávanými výdaji a varování před neočekávanými výdaji, které mohou narušit rodinný rozpočet.
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            Příjmy

            Jednoduché a stručné vysvětlení pojmu příjem. Je to vše, co do rozpočtu peníze přináší. Příklady neočekávaných příjmů a výdajů.
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            Rozpočet a jeho druhy

            Pasáž vysvětluje, co to je osobní rozpočet a že se skládá z příjmů a výdajů. Dále vysvětluje rozdíl mezi rozpočtem státním a rodinným a rozpočtem přebytkovým a schodkovým.
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            Půjčka

            Půjčka znamená dluh. Vysvětlení, že ke každé půjčce se navíc musejí platit úroky, což jsou procenta z celkové půjčené částky. O jejich výši rozhoduje věřitel, tedy ten, kdo nám peníze půjčuje.
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            Dluhová past

            Ukázka varuje před dluhovou pastí, do které může člověk spadnout, když řeší splácení dluhu pomocí dalšího dluhu. V případě, že člověk spadne do dluhové pasti, může se obrátit na neziskové organizace, které mu poskytnou poradenství v tíživé situaci. V ukázce se také řeší problematika exekutorů.
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            RPSN

            Definice důležitého pojmu RPSN. Ten by měl znát každý, kdo uvažuje o jakémkoliv úvěru. Jde o roční procentní sazbu nákladů a pomáhá nám vyhodnotit cenu úvěru.
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            Hypotéka

            Co je hypotéka? Definice tohoto pojmu jako půjčky na nákup nemovitostí. Může se jednat o půjčku na byt nebo dům. Jde o dlouhodobý úvěr s nižším úrokem. Hypotéka patří mezi životní rozhodnutí, které je potřeba důkladně zvážit.
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            Finanční rezerva

            Pořad přibližuje pojem spoření, vysvětluje, v jakém případě si lidé ukládají peníze do banky nebo spořitelny. Základní vymezení účtů na spořicí účet a termínovaný vklad. Informace o zákonném pojištění těchto peněz.
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            Podnikání vs. zaměstnání

            Pořad ukazuje možnost volby mezi podnikáním a rolí zaměstnance. Zaměstnanec musí pravidelně chodit do práce, dostává pravidelně plat, má nárok na dovolenou a stát ho chrání zákoníkem práce. Podnikatel je svobodnější, ale žije ve větším riziku.
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            Spotřebitelský úvěr

            Seznámení se spotřebitelským úvěrem. Co všechno je potřeba mít na paměti před tím, než si člověk vezme půjčku? Vysvětlení, kdy je půjčka zapotřebí, a varování před potenciální nemožností splácení.
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            Stavební a důchodové spoření

            Základní informace o stavebním spoření a co to znamená, když nám stát poskytuje tzv. státní příspěvek. Vysvětlení přímé úměry „čím více si platím/spořím já, tím více mi přispěje stát“. Ukázka popisuje i související spořicí systémy: důchodové spoření, tzv. penzijní připojištění.
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            Spořicí účet

            Pasáž vysvětluje, co je to spořicí účet v bance a jaké máme možnosti uložení peněz. Zejména je vysvětlena možnost termínovaného vkladu. Ten může mít sice výhodnější úrok, ale peníze si lze vybrat až po uplynutí určité doby.
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            Pojištění majetku, domácnosti, auta

            Krátká pasáž o pojištění domácnosti, majetku a o povinném pojištění automobilu.
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            Uzavření pojištění

             V pasáži se děti dozvědí, co to je pojištějí a jak pomáhá zmírnit dopady nešťastné události. Vzniká uzavřením smlouvy s pojišťovnou a pravidelně je pak hrazeno domluvenou platbou, tzv. pojistným. O dané nešťastné události se mluví jako o pojistné události. Dále jsou zmíněny základní informace o pojištění osob, úrazovém pojištění a životní pojistce.

            
                
            

        

    



    







    
        
            
            

            
                
                    PL
                

            


            
                
                
            
        

        
            02:13

            Daň z přidané hodnoty (DPH)

            Vysvětlení, co je to daň z přidané hodnoty (DPH). Jedná se o daň univerzální: platí ji všichni při nákupu zboží a služeb. V různých státech se výše DPH může lišit.
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            Zaměstnanec versus OSVČ

            Pořad popisuje rozdíl mezi člověkem na pozici zaměstnance a osobou samostatně výdělečně činnou (OSVČ). Zaměstnanec pracuje pro svého zaměstnavatele, má určenou pracovní dobu a odměnou za práci mu je plat. Má nárok na placenou dovolenou. Naopak OSVČ si musí sama čas zorganizovat a nárok na placenou dovolenou nemá.
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            Debet, kontokorent

            Vysvětlení dlužné částky na účtu neboli debetu a peněžních služeb kontokorent a povolené přečerpání účtu.
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            Bankovní účet v praxi

            Vysvětlení, proč se při používání bankovního účtu vyplatí opatrnost. Je potřeba dát pozor na správné zadání čísla účtu (jeho předčíslí, čísla účtu a kódu banky), dále na symboly (variabilní, konstantní a specifický), částku a datum splatnosti. Vysvětlení principu trvalého příkazu.
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